

Posamezne številke:
Navadne Din —75,
ob nedeljah Din 1—.

UREDNIŠTVO se nahaja v Mariboru, Jurčičeva ulica št. 4, I. nadst. UPRAVA se nahaja v Jurčičevi ulici št. 4, pritišče desno. Telefon št. 24. — SŠIS postnočkovni račun št. 11.787.

Na naročila brez denarja se ne ozira. — Rokopis se ne vrača.

Poština plačana v gotovini / Cena današnje številke Din —75

TABOR

Posamezne številke:
Navadne Din —75,
ob nedeljah Din 1—.

TABOR* izhaja vsak dan, razven nedelje in praznikov, ob 18. uri a datum naslednjega dne ter stane mesečno po pošti D 10—, za izposojništvo D 18—, dostavlja se na dom D 11—, na izkaznice D 10— inserati po dogovoru.

Naroča se pri upravi TABORA* MARIBOR, Jurčičeva ulica št. 4.

Naslov

Maribor, petek 11. junija 1926.

Leto: VII. — Številka: 129.

BORZA

CURIH, (Avala), 10. junija. (Izvirno). Beograd 9.11, Paris 15.28%, London 25.13%, Newyork 516.625, Milan 18.90, Praga 15.31, Dunaj 72.975, Budapest 722, Berlin 123, Brüssel 15.60, Bukarest 2.175, Sofija 3.75.

Stanovanjski zakon bo podaljšan

Do konca 1. 1930, ali le za eno leto?

BEograd, 10. junija. Današnja »Pravda« prinaša informacije, da se ministristvo za socialno politiko resno bavi s podaljšanjem doseganega stanovanjskega zakona. »Pravda« zatrjuje, da bo zakon ostal v veljavi do konca 1. 1930, in da bo le malenkostno spremenjen. Državni uslužbeni prve kategorije (2. in 3. skupina) bodo plačevali le 9kratno pred-

vojno najemnino. Z ozirom na to poročilo so novinarji obiskali ministra za socialno skrbstvo dr. Milana Simonovića, ki jim je zatrdil, da se bo stanovanjski zakon v resnici podaljšan, toda le za eno leto. Tozadevni predlog bo v kratkem predložen ministrskemu svetu, nakar ga bo skupščina sprejela.

Monoton dan v skupščini

Politična tišina radi pravoslavnega Telovega.

BEograd, 10. junija. Radi pravoslavnega Telovega je vladalo danes v političnem življenju monotono razpoloženje. Tekom dopoldneva je sprejel minister U z u n o v i e več ministrov in se je posvetoval z njimi predvsem v zadevah vrhovne državne uprave.

Dopoldan se je vršila velika cerkvena procesija, ki jo je vodil patrijarh Dimitrijevič. Prisotni so bili tudi zastopniki vlade in skupščine. Procesija je bila zelo pestra in slikovita.

Afera z novim albanskim poslanikom.

BEograd, 10. junija. V javnem mnenju naše prestolice je vzbudila viharo razburjenje vest, da je bil imenovan za albanskega poslanika na našem dvoru znani Zena beg. Poslanec Gligorij Bozović je poslal ministru zunanjih zadev vprašanje v katerem protestira zoper imenovanje in zahteva od vlade da odkloni aggrement. To zahtevo utemeljuje tako, da je 1. Albanija odklonila podpis jugoslovanske albanske trgovinske pogodbe in 2. pravijo o bratu novega poslanika, da je osramotil hčerko uglednega beogradskega trgovca. Tudi »Politika« ostro protestira proti imenovanju Zena bega in zahteva, da se odkloni aggrement.

Britanska vojna mornarica v naših vodah.

BEograd, 10. junija. Angleški poslanik Cunard je danes osebno sporočil zunanjemu ministru dr. Ninčeviću, da bo v kratkem obiskala Sredozemsko morje iz štirih jedinic obstoječa eskadrilja bojnih ladij britanske mornarice. Ob tej priliki namerava posetiti tudi jugoslovanske vojne luke. Eskadrilja bo poveljeval admiral Kyce, ki je posebno znan kot poveljnik britanske mornarice v bitki pri Zeebrugge. Prve edince bodo prispele že 16. t. m. v Splitsko luko. Razen tega namerava obiskati še Dubrovnik in Boko kotorsko.

Dnevna kronika

— Tako se pri nas širi brezposelnost in zaposlujejo tučci! Iz hrvatskih listov posnemamo, da bodo po nettunskih konvencijah lahko podjetja, ki so bila osnovana z italijanskim kapitalom, zaposlila lastne delavce. V Dalmaciji obstoji 6 velikih cementnih tovarn, ki imajo okrog 90 odstotkov italijanskega kapitala. Ta podjetja zaposlujejo sedaj okrog 6000 delavcev, ki so po veliki večini našega rodu. Če bo skupščina odobrila nettunske konvencije, bodo lahko italijanski kapitalisti pozvali v našo Dalmacijo, ki jo fašisti itak smatrajo za italijansko, par tisočev italijanskih delavcev. Naši delavci iz one Italije, ki ima preveč ljudi, a jim z dobro politiko vendarle najde kruha. Pri nas pa se s slabo politiko odjeda kruh ubogim Dalmatincem, ki jih borna zemlja ne more prehraniti in so z vso svojo ekzistenco odvisni od industrije in ribolova. Znano je tudi, da bodo z nettunskimi konvencijami udarjeni v živo naši ribiči. Z obupnim presenečenjem zro jugoslovanski Dalmatinci v Beograd, ki s svojo politiko odjeda kruh domačinom in ga daje tujcem. Sigurno je, da bodo skušali italijanski delavci v Jugoslaviji snovati svoje

»fascie« in da jih bodo naše oblasti še ščitile, če bodo iz Rima to zahtevali. Kakor je videti, grede Italijani korak za korakom k svojim ciljem. Sicer pa: kdor zna, pa zna!

— Za prečane je vedno čas! Kakor javljajo iz Beograda, obstoji vrlo malo upanja, da bi bil v letošnji skupščinski seziji sprejet toliko zaželjeni osnutek zakona o izenačenju davkov. Ne gre pa ne gre! Radikali hodijo okoli zadeve kakor maček okrog vrele kaše. V radikalskem odboru je nastal odpor, češ, da se izenačenje davkov s »prečani« ne bi dalo že sedaj zagovarjati pred voliči. Vzlic temu pa imajo isti ljudje dovolj poguma, da grede med »prečane« po gumijeve krogljice in jim celo sladko pihajo na sree, češ, samo Narodno radikalna stranka vam lahko pomaga. Med nasprotniki za vse pokrajine enakih davčnih bremen sta baje tudi poslanca dr. Miletić in Andrija Protić, ki prideta v nedeljo oznanjat svoj evangelij v Maribor. — Kakor se poroča, je bil sicer osnutek v radikalskem klubu načeloma sprejet, vendar pa se je izvolil 14članski odsek, ki naj prouči stališče radikalov v podrobni debati. Z drugimi besedami: Zadeva se bo kolikor mogoče zavlačevala in kolikor mogoče »popravljala« tako, da se ne bo nobenemu prečanskemu davkoplačevalcu olajšalo srce.

Mariborske vesti

Maribor, 10. junija.

skrbio in natančnostjo se je mladina pod njihovim vodstvom pripravljala za ta nastop pred mariborskim občinstvom. Sedemdeset oseb sodeluje. Koliko truda je položena v to bajko, ki spominja sodelujoče daljne, nepozabljene ruske očetnjave, občinstvu pa bo nudila čudovita pestrost ruskega življenja, prenešenega v romantično-pravilni svet. Odrska oprema, kraj in vse, kar bo stopilo gledalcem pred oči, bo očitovale ruski zna-

čaj. Nekateri prizori nas bodo vodili v daljni Orient. Tudi kdor ne razume ruskega jezika, bo užival. (Opozorjamo na vsebino bajke, ki jo prinašamo spodaj).

Se nekaj je treba povedati: Čisti dobiček gre za podporo revnim ruskim dijakom. Ne pustimo jih razočarane in prevarane. Težka je njih usoda: daleč od rodnih tal in dragih svojcev — mnogi tudi brez njih, ker jih je pobral vihar vojne in revolucij — preživljajo svojo mladost in se pripravljajo za življenjski boj. Prejalsci se bodo vrnil k svoji »matuški Rossiji in se bodo z gorko hvaležnostjo spominjali nas, ki smo jim z neznanim denarjem plačali njihov trud. — Slovenci smo bili vsekdar veliki rusofili — pokažimo to sedaj v praksi, nasproti deci emigrantov. Saj mladine vendar ne bomo merili s kakim političnim merilom! Napolnimo v petek zvečer Narodni dom v katerem se je že nekoč pred vojno ob silnem navdušenju takratnih marib. Slovencev glasila pesem ruske pevske družine Slavjanskega.

In tega ne pozabimo: V drugih mestih so slavili 7. in 8. t. m. ruska kultura dneva. V Mariboru jih nismo. Ruski kulturni dnevi stoje v znamenju velikoga Puškina. Mi dobimo nekaj dni kasneje Puškinovo pravljico v pestri in živi obliki, da se spomnimo ruske kulture in da položimo kak dinar za njo, v svesti si, da je v nji velika slovanska in sedaj že svetovna sila.

Zato velja v zadnjem trenutku gesto: Pojdimo jutri zvečer v Narodni dom! (Solska mladina ima proti nizki vstopnini dostop h generalni vaji v petek ob pol 3. uri).

Ruski begunec se je ustrelil na cesti

Maribor, 9. junija.

Snoči okrog pol 10. ure je mimogredoče na Aleksandrovi cesti presejnil močan strel. V bližini Götzovega vrta si je hotel vzeti življenje ruski begunec Nikolaj B o r k o v in si je v tem namenu pognal kroglo v smeri proti srcu. Zgrudil se je na tla in obležal nepremično. Dogodek pa je iz gostilne Spatšek opazil g. dr. Marin, pohitel takoj na licu mesta in ugotovil, da samomorilec še živi in da mu je krogla obtičala v telesu. Rana je precej nevarna in ni izključeno, da mož izkrvavi. Med preiskavo se je malce zavedel in neprestano prosil vode. Poklicana rešilna postaja ga je z avtom prepeljala v bolnico, od koder nam poročajo, da mu je sicer znatno bolje, vendar pa še ni izven nevarnosti. Vzrok, ki je moža nagibal v smrt, je popolnoma neznan, ker se ga doslej še ni moglo zaslišati.

— Vendarie! Iz Beograda poročajo: V finančnem ministristvu se je začela pripravljati prevedba kronskih vpokojencev v dinarske. Do konca tekočega meseca bo vprašanje definitivno likvidirano in bodo kronski vpokojenci pretvorjeni v dinarske. Sicer se bo budžet zbog tega obremenil za 17 milijonov dinarjev, ali finančni minister je že našel krtice. — Objavljamo to vest z iskrenim veseljem, ker vemo, da jo bo marsikatera tresoča roka pozdravila z zadoščenjem. Vendar pa svarimo pred velikim optimizmom. Zadeva se je namreč že toliko časa odlašala, da je bila pravi pravcati škandal. Če bo sedanji finančni minister likvidiral mučno zadevo, bo storil le svojo sveto dolžnost!

m Razstava Cotič - Mežan otvorjena. Danes se je brez vsakršnih formalnosti otvorila umetnostna razstava dveh mariborskih akad. slikarjev prof. Cotiča in Mežana. Poročilo o sami razstavi bomo objavili prihodnje dni. Čitatelje pa na ponovno opozorjamo na njo, ker je res vredna, da si jo sleherni ljubitelj lepih slik ogleda. Redke so pri nas umetnostne razstave; podpirajmo te, ki se nam ude. Vstopnina je izredno nizka — 2 Din, tako da ne more biti nikomur ovira in izgovor.

m Nemški šovinizem v šoli. Poročajo nam: Na nekem mariborskem pšnem za-

vodu — prizadeti bodo že vedeli, kje — se je zgodil minule dni incident, ki jasno osvetljuje, da se v nemških rodbinah še vedno goji in prenaša na otroke strupeno sovražstvo nasproti Slovincem. Hčerka neke odlične nemške družine, čije ime je znano tudi politično, je iz narodnega sovražstva udarila svojo slovensko sošolko s tako močjo po obrazu, da je bila v hipu krvava. Nađejamo se, da bo vodstvo zavoda izvajalo iz tega vse konsekvence, kajti izbruhli narodnostne mrznje in šovinizma se morajo med mladino z vso strogostjo zatreti. Sicer pa opažamo tudi na otrocih, da se nekateri nemški stariši ne morejo in nočejo vziveti v nov položaj in to, kar stariši doma govore, razodevajo otroci v šolah. Trnoglavost teh šovinistov pa je čisto jalova in njihov strup bo slednjič zastrupil njih same.

m Ferijalne kolonije naše dece. Prejeli smo: V juliju in avgustu namerava tukajšnji odbor Podmladka Rdečega križa poslati mnogo otrok na morje, da se tamkaj duševno in telesno okrepijo. — Mnogi ljudje, zlasti pa mnogi stariši, so z veseljem pozdravili to človekoljubno idejo. Ali ker so otroci, ki so slabotni, navadno tudi revni, jim hoče priskočiti Podmladek na pomoč ter jih poslati po možnosti brezplačno v ferijalne kolonije. V ta namen je pa treba pomoči vsega požrtvovalnega občinstva našega mesta. Zato priredi Podmladek Rdečega križa v soboto 12. in nedeljo 13. junija cvetlični dan. Naša šolska mladina bo prodajala po ulicah in trgovinah evetke. Vendar pa opozorjamo občinstvo, da odkupi cvetke le onim, ki jih ponujajo paroma ali trije skupaj ter imajo na prsih znak rdečega križa z žigom Podmladka. Ako ponujajo cvetke posamezniki, naj se jih odkloni. Razven tega se vrši v svrhu propagande v soboto ob 18. uri in nedeljo ob 10. uri po mestu povorka naše mladine z zastavami in godbo. Prosimo občinstvo, da pridno sega po cvetkah, ki jih bo nudila naša mladina in da jih ne zavrača. Odprite srca! Nanja trkajo med bednimi najbednejši.

m Iz Beograda prispejo v Maribor na nedeljski radikalni shod v Narodnem domu: minister dr. Slavko Miletić, podpredsednik Nar. skupščine dr. Niko Stubičić, poslanci Ljuba Živković, dr. Veljazar Janković, Ilija Mihajlović, Andrija Protić, Sretan Stosić. Velja Petrović, Krsta Marić in še prometnega ministristva Lukarević. Vsi navedeni bodo baje govorili in ker najbrže tudi domači radikalni ne bodo molčali, je za govornike preskrbljeno. Za radovedne slušatelje tudi Najmanj pa je preskrbljeno za nove radikale. Pri nas je že veliko veliko ljudi, ki vedo, koliko radikalnih besed in obljub je bilo izpolnjenih tekem vseh let od prevrata sem, ko so radikalni z malim presledkom vedno na vladi in imajo vso oblast v rokah. Toliko mimogrede. Razburjal pa se radi shoda ne bo nihče.

m Narodnemu in sokolskemu občinstvu! Sokolsko društvo v Mariboru priredi v nedeljo dne 13. t. m. na igrišču ISSK Maribora svoj društveni nastop. Vsi oni, ki ne bodo mogli posejiti sokolskega zleta v Pragi, imajo topot prilžnost, da si ogledajo sestavo vaj, s katerimi se bo nastopilo v Pragi v ogromnih masah. Sestava teh vaj ima svoje posebne značilnosti. Vstopnina k nastopu je minimalna, tako, da je posej vsakemu omogočen.

m Kolesarjem vsa čast, vendar pa so med njimi ljudje, ki se preklicano malo zmenijo za policijske odredbe. Kolikokrat se je že grajala vožnja po drevoredih, toda večeraj smo videli dva kolesarja, ki sta se sredi parka nemoteno vozila. V Vetrinjski ulici, kjer je sedaj cesta razdrta in je za pešce čisto ozka pot, moraj skrbno paziti, da te ne podere kak kolesar; sicer pa mu moraš ponižno stopiti s poti v gramoz ali magari v jarek, ki ga kopljejo delavci. Zakaj nekateri kolesarji so veliki gospodje in imajo toliko omike, taktič in ponosa, da silijo pešce, naj se celo s trotoarjev umikajo pred njimi.

m Mariborčani, hajdi na zeleno Pohorje! Od Sv. Lovrenca na Pohorju nam pišejo: V nedeljo dne 13. junija ob 17. uri bo Sokol pri Sv. Lovrencu na Pohorju ponovil uspeho Golarjevo komedijo »Vdova Rošinka«. Igrale bodo pristne Pohorke in Pohorci, med odmorji pa bo svi

Ruska mladinska prireditve v Nar. domu

Kakor smo že poročali, vprizori ruska gimnazija v Hrastovcu pod okriljem »Ljudske univerze« jutri, v petek ob 20. uri v Narodnem domu dramatisirano bajko »Car Saltan« po pesnitvi velikega ruskega pesnika A. S. Puškina. Profesorji so nam povedali, s kako ljubeznijo,

pohorska godba. Vsi, ki ljubite zelene pohorske gozdove, stopite ob tej priliki med veselo pohorsko ljudstvo. Po igri bo prosta zabava s plesom. Prireditev se bo vršila v dvorani g. Novaka.

m S sejnišča. Na sejnem dne 8. t. m. se je priglasilo 15 konjev, 12 bikov, 182 volov, 322 krav in 19 telet, skupaj 550 komadov. Povprečne cene za različne živalske vrste so bile sledeče: debeli voli (1 kg žive teže) 8—9 Din, poldebili voli 7.50—8, plemenski voli 7—7.50, bikji za klanje 5.50—7, klavne krave debele 6.50—8.50, plemenske krave 4.75—6.25, krave za klobasarje 3.50—4.25, molzne krave 6, breje krave 6, mlada živina 6.25—8.75, teleta 10. Prodalo se je 293 komadov v teh v Avstrijo 13, v Italijo 30 komadov. Mesne cene: volovsko meso 8—19. Teletje meso 12.50—20. Svinjsko meso sveže 10.50—27.

Pred obličjem Pravde

Maribor, 10. junija.

Jutri se bo pričela pred mariborsko poroto ena najzanimivejših porotnih razprav, kar jih je sploh bilo po prevratu na Slovenskem, hkrati tudi eden največjih procesov te vrste v državi sploh. Citatelji že vedo, da gre za takozvano carinsko afero, ki je dvignila svoje dni veliko prahu in se je živahno komentirala tako v širši javnosti, kakor v ožjih mariborskih krogih. Ker bomo o razpravi še pisali in ker je zadeva prilično znana, se ne bomo spuščali v podrobnosti. Samo ob sebi se ume, da ne more biti naš namen, da bi zavzeli v vprašanju obtožbe kakršnokoli stališče, da bi hoteli prejudicirati z »javnim mnenjem« sodbu ali vplivati nanjo. Pustimo ob strani zadevo in konkretno in se omejimo na nekoliko splošnih opazk.

Tekom razprave so se namreč pojavili poizkusi, da bi se ustvarila iz afere politična zadeva. Ti poizkusi so bili jalovi, kar je treba naglasiti tudi na predvečer glavne razprave. V nekaterih beograjskih listih se je svoje dni pisalo o aluziji na to afero, da se v Mariboru preganja srbstvo in tudi neki ljubljanski list je zapisal, da gre za politične spletke. Take drditve so bile docela zgrešene, ker je afera po svojem značaju — ne glede na to, v kolikor bo njena kriminalna plat držala in v kolikor ne — daleč od tega, da bi se dala poistovetiti s kakršnimkoli narodnim ali političnim momentom.

Tudi bi bilo napak, če bi hoteli tolmačiti afero kot izraz mržnje zoper carinski poklic. Da cariniki pri nas niso preveč priljubljeni, je res — ali je bilo vsaj do nedavnega res, kajti v zadnjem času so pridobili na ugledu. Krivo je to, da so v carinsko službo sprejemali brez izbire nedorasle mladiče, ki so nastopali zelo oblastno in si domišljali, da so državljani radi njih na svetu. In ali mislite, da javnost ni opazila, da so mnogi izmed njih živeli uprav potratno, medtem ko so naši zaskižni upravni uradniki, naši učeni profesorji in drugi visoko kvalificirani, a delavni in značajni državni nameščenci dobivali od države mačehinsko odrezan in grenak kruh? Vzlic temu je pri aferi ostal tudi ta moment daleč zadaj.

To, kar hočemo ob tej priliki podčrtati, je zaupanje, ki ga ima naša javnost v naše sodnike. Živimo v času razmajanih pravnih pojmov, v dobi, ki je razvrednotila vrsto dotlej veljavnih norm in zakonov in ko se sme celo politična demagogija igrati z zakoni in zakonodajo. Malo je takih slepcev, ki ne bi videli, da se v naši državi večkrat kršijo zakoni od zgoraj in da se s tem njih avtoriteta ubija. Vzlic pešanju čuta za pravo in zakonitost pa je naše ljudstvo ohranilo polno zaupanje do sodnikov, ki službujejo med njim in popoln respekt pred sodišči, ki varujejo zakonitost. Radi stroge objektivnosti naših sodišč je bila že v naprej izključena možnost, da bi se kakršnokoli neprijetna zadeva prikrila in osumljenci skrili, da jim ne bi bilo treba stopiti pred strogo obličje boginje Pravde.

Ne oziraje se na kak konkreten proces trdimo povsem načelno, da si vsa naša javnost, ki ima po večini jasne pojme o državi in družbi, najiskreneje želi, da bi postala zakonitost brezpozojna in edino veljavna norma pri presojanju vseh zadev, ki spadajo pod zakon. Pravijo, da so paragrafi zelo zasukani in da se dajo poljubno naviti; ali sam duh zakonov in načelo zakonitosti sta tako jasna, da se ne data sukati. Tu ne bi smelo biti kompromisov. Kdor se je pregrešil zoper zakon, bodi kaznovan. To mora veljati tudi in še prav posebej za državne nastavljenice. V zadnjih mesecih smo slišali o nekaterih težkih korupcijskih aferah in vsa poštena javnost brez razlike strank je odklonila poizkuse, da nekateri eksponirani ljudje izrabijo svoj položaj v dr-

žavi in si z javnim denarjem nabašejo žepce. Prodrlo je spoznanje, da je vsaka korupcija sleparija in da se mora sleparija kaznovati ne glede na osebo in okolnosti. To nam priča, da kljub izigravanju vendarle živi v ljudstvu pravni čut, ki brez njega ni državljanstva čuta, zakaj na današnji stopnji civilizacije je mogoča samo pravna država.

Reči je treba, da je zlasti v naših krajih pravno pojmovanje zelo vkoreninjeno in to je nemara mimo smisla za red in dobro administracijo edina dobra dedščina, ki nam jo je zapustila Avstrija. — Radi tega nam oni, ki so vajeni bolj širokega postopanja z zakoni in sodišči, očitajo ozkosrčnost in dove kaj še, šovinisti celo avstrijanstvo. Ali že Dušan Silti je spoznal, da je dobro naroda v zakonih, ki jih vsak spoštuje. Dasi zakoni niso nič absolutnega in so često uprav krivični — so pa v trenutku edino merilo za onega, ki hoče biti državljan pravne države.

Da se vrnemo po ovinku k našemu izhodišču: Ni stvar javnosti, da sodi one, ki so obtoženi. Ali eno si sme in mora želiti sleherni državljan: da se z nikakimi sofizmi ne skrrije resnica in ne zatemi svitli duh zakonitosti. Da dobi pravica zadoščenje, če je kdo storil kaj zoper njo. Če ne, da dobi oseba zadoščenje. Ali bodo porotniki lahko dovolj bistro premetrili zadevo, ki bo stala jutri pred njimi in ki je zelo zapletena — to je drugo vprašanje, ki se tiče samega problema porot. Prepričani pa smo, da bo ta komplekiran proces, ki ima malo primerov v naši državi, tako kakor vsi drugi posveščeni sloves našega sodstva.

Kultura in umetnost Vsebinska „Carja Saltana“

Predzgodovina. Car Saltan je zapustil svoj dvor in ženo. Podal se je na bojno polje, na dolgoletno vojno. V njegovi odsotnosti mu porodi žena krepkega in zdravega sina. Toda nieno veliko srečo ji zavida lastna mati in sestri ter skujejo proti carici peklenki naklep. — Državnemu upravitelju podtaknejo sleparsko pismo z zapovedjo, da naj nemudoma zapre carico s sinom v sod in ju vrže v reko. In glej! Oba se rešita na zagoneten način na čudovit otok. Sin Gvidon reši na otoku življenje začaranemu labodu, ki ima nadzemeljske moči. Iz hvalečnosti zgradi v eni noči lepo mesto in imenuje kneza Gvidona za vladarja mesta in okolice.

I. dejanje: Car Saltan se žalosti v svoji palači radi izgube svoje žene in edinega sina. Tolažijo ga mati in sestri zgubljene soproge ter ga hočejo razvedriti s petjem in s plesi.

Med tem pa javijo carju, da so prišli kupci iz oddaljene dežele izza morja, ki se mu žele pokloniti. Kupci mu ob priliki sprejema pripovedujejo o otoku in o čudovitem mestu ter ga v imenu kneza Gvidona povabijo v goste. Car bi se rad odzval povabilu, toda zlobne ženske ga ne pustje.

II. dejanje: Knez Gvidon toži neprestano, ker mora živeti popolnoma sam. Hrepeneče si zaželi družice a zbor mu zapoje pesem o labodu. Labod se prikaže in se izpremeni v prekrasno carjevo.

III. dejanje: Pir na dvoru carja Saltana. Car sprejema prekmorske kupce, ki mu poklanjajo dragocena darila in sužnje. Sužnji in sužnje plešejo pred njim različne narodne plesse, a trgovci ga nagovarjajo, naj obišče njihovo deželo. — Končno se car odloči, kljub ugovorom zlobnih sorodnic in odpotuje s trgovci.

IV. dejanje: Car prispe k Gvidonu. Na pravilnem otoku ga sprejmejo žena in sin ter mlada kneginja. Ko car Saltan spozna ženo in sina, se ga polasti neizmerno veselje in radost, a zlobne sorodnice zbežijo. — Apoteoza.

Sokolstvo

o Bratje in sestre! V nedeljo 13. t. m. priredi naše društvo svoj običajni letni društveni nastop. Ta se vrši z vsemi predpripravami po sledečem vzporedju: V nedeljo ob 7. uri zjutraj glavne skušnje prostih vaj vseh oddelkov na prostoru ISSK Maribora. Skušen se mora udeležiti vse telovadeče članstvo, naraščaj in deca, tudi ono, ki sicer ne bo pripuščeno k nastopu. Popoldan ob 14. uri se zbira vse sokolstvo ne glede na to ali ima slavnostne kroje ali ne, pred Magdalensko šolo, od koder se vrši sprevod po mostu, Gosposki ulici, Slovenski, Aleksandrovi, Cankarjevi in Majstrovici ulici na prostor nastopa. Nastop sam se vrši ob 4. uri pop. Telovadce se opozarja, da ne bodo pripuščeni na zlet v Prago, če se ne udeležje nedeljske javne telovadbe.

Narodno gledališče

REPERTOAR

Četrtek, 10. junija ob 20. uri »Kozarec vode« ab. B. (Kuponi). Zadnjič v sezoni. Petek, 11. junija. Zaprt.

Sobota, 12. junija ob 20. uri »Stara pesem« in »Cavalleria rusticana«, ab. C. Premijera.

Nedelja, 13. junija ob 20. uri »Stara pesem« in »Cavalleria rusticana« ab. B. (Kuponi).

Ponedeljek, 14. junija ob 20. uri »Stara pesem« in »Cavalleria rusticana«, ab. A. Zadnjič v sezoni. (Kuponi).

»Stara pesem« in »Cavalleria rusticana« se vprizori samo trikrat, potem pa se odstavita od repertoarja za več let.

Zadnja gostovanja Mitrovičevih se vrše v soboto, nedeljo in ponedeljek v »Cavalleriji rusticani«.

Kino

APOLO KINO

predvaja od 8.—10. junija »Na robu greh« (Žene revnih). Igrokaz v 5. činih z zelo zanimivo vsebino.

KINO »DIANA« STUDENCI

predvaja od torika dne 8. do 11. junija »Sudoperka«, plesačica in 10.000 dolarjev. Dogodki v elegantnem morskem letovišču v največji sezoni. Največji luksuz najisajnejša eleganca, moderne toalete! V glavni vlogi znana filmska diva Ossi Oswald.

Predstave dnevno! Ob delavnikih: ob 19. in 21. uri, ob nedeljah in praznikih ob 16., 19. in 21. uri.

Porotno sodišče

Zavraten roparski umor v Slov. goricah

Maribor, 10. junija.

Dne 7. septembra 1920 je našla 13letna želarska hči Elizabeta Ješovnik, ko je nabirala gobe v benedičkem gozdu, truplo umorjenega moškega.

Sodni ogled na lieu mesta je ugotovil, da je bilo truplo zavlečeno od vozne ceste ter položeno preko potoka, ki teče kakih 41 korakov od ceste. Na glavi, vratu in desni roki trupla so se ugotovile težke telesne poškodbe, kazalec desne roke pa je ležal kakih 12 korakov od trupla. Pri umorjenem so našli 12 srebrnih kron in prstan na roki.

Sodna zdravnika sta ugotovila pri mrliču štiri smrtne rane na glavi, eno na vratu in dve na tilniku. Pri ranah na glavi so bili poškodovani celo možgani, vrat pa je bil prerezan do hrbtnice. Vse poškodbe so bile prizadete z ostro, približno 10 cm široko sekuro. Smrt je morala nastopiti radi otrpljenja možgan takoj po udarcu.

Kljub intenzivnim poizvedbam se do danes ni dala ugotoviti identiteta nesrečnega moža. Na vsak način je moral biti bodisi trgovec, bodisi kak tihotapec. Ljudski glas je takoj osumil družino Markuzi iz Drvanja. V februarju 1921. leta je sledila aretacija Ivana, Jožefa in Ane Markuzi. Poizvedbe pa so bile ustavljene, ker ni bilo zadostnih dokazov za krivdo.

Kljub temu pa ljudstvo ni mirovalo in ni moglo prenesti, da bi tako grozen zločin ostal neprikril. Na podlagi novih dokazil se je kazensko postopanje obnovilo in razširilo tudi na Mihaela in Ano Zemlič. Preiskava je imela glasom obtožnice

popoln uspeh. Štefan Geček je pričal, da je videl v noči od 6.—7. septembra 1920, da so pri hiši Ivana Markuzija nakladali na voz človeško truplo. Eden izmed treh moških, ki so opravljali ta posel, pa je pri ganjal: »Subito, subito cariola.« Truplo so nato z nečim pokrili in vprekli konja ter ga zapeljali proti Benedičkemu vrhu, kjer je bilo tudi naslednjega dne najdeno.

Liza Kovačičeva je izpovedala, da ji je Ana Zemlič pravila, da sta Ivan Markuzi in Mihael Zemlič odšla po nekega trgovca za katerega je Zemlič nakupoval slive, jabolčnik in vino. Pri Ivanu Markuziju so v noči na 6. septembra popivali do jutra. 7. septembra o polnoči pa je Zemlič vabil Lizo naj se pelje v Maribor, češ da je voz pripravljen.

Od navedene noči ni bilo več videti omenjenega trgovca in Mihael Zemlič je porabil vse za neznanega trgovca nakupljeno blago zase. Ivan in Jožef Markuzi ter Mihael Zemlič so postali čez noč imoviti. Vsa navedena dejstva so vzbudila upravičen sum.

Nekega večera je Jožef Markuzi pripovedoval, kako se je izvršil umor. Ko si je neznan trgovec v kleti natakal pijačo in bil pripogojen k sodu, ga je nekdo udaril s sekuro po glavi, nakar so ga vrgli na voz in ga zapeljali v gozd. Poprej so ga obrili in preoblekli v vojaško sukno ter mu odvzeli 80.000 goldinarjev.

Obdolženci zanikajo dejanje. Ivan in Ana Markuzi trdita, da so one noči, ko jih je videl Geček, nakladali svinje na voz. Za vsak dokaz najdejo izgovor, vendar jih ne morejo ovreči. Državno pravništvo jih je obtožilo hudodelstva zavratenega roparskega umora.

Porota se ob sklepu lista še ni zaključila in se bo izrekla razsodba šele proti večeru. Izid bomo sporočili jutri.

Stanovanja čez počitnice (dij.ško sebe itd.) zbira za letovišarje. »Maristan«, Rotovski trg 4. 1123

Vinski sodi 700 hl., novi, od 300 do 1000l naprodaj. Franc Soretz, sodar Breg pri Ptuj. 1110

Stavbni prostor kupim za enodružinsko hišo ca. 500 m² v območju mesta. Naslov v upravi. 1101

Fotografije žetskih skupin in društev izdeluje po znižanih cenah. Foto-ateljé M. JAPELJ, Maribor, Aleksandrova c. 25. 3

Učencem za urarsko in optično obrt se sprejme pri R. Bizjak urar in optik, Maribor. 1090

Modni predmeti

za gospode v največji izbiri 1031 vedno najnovejše

Jos. Karničnik, Slovenska ul. 10

OGLAS.

V petek dne 11. junija 1926 se bode vršila na Aleksandrovi cesti pred gostilno Vlahovič javna dražba dveh zaplenjenih krav v težini 474 in 455 kg po vzklicni ceni 1500 Din komad.

Licitacija se vrši ob 10. uri dopoldne. Iz pisarne carinarnice Mariborske št. 16582 od 9. junija 1926. 1124